

# 航头大居多措并举化解就业难 失业居民在这里重拾“饭碗”

**本报讯** 近日,年近五十的老赵在上海迪士尼乐园找到了一份安保的职业,每月能有三四千元的收入。去年,老赵在市区的房子动迁,他被安置到了航头鹤沙航城大型居住社区的南馨小区。本来他在市区做保安,搬入新居后,因上班路途遥远而被迫失业。让他高兴的是,没多久,居委干部就上门了解情况,随后牵线搭桥,他得以重新上岗。

目前还在建设中的航头鹤沙航城大型居住区,计划导入居民约15万人。4年间,已有来自黄浦、杨浦、

静安、虹口等7个中心城区的6.5万动迁市民入住。他们大都年纪偏大,缺少专业技能,在原居住地从事服务型工作较多。搬到“乡下”后,由于路途遥远,只能重新找工作,失业人员比例由此超过了五分之一,目前,每个月仍有约2000多人导入大居。

面对市区导入居民不断增长的就业需求,航头镇党委、政府和居委党委多方借力,推进“助业手牵手”计划以及“居企联建”,并加强服务,让众多待业市民重拾“饭碗”。

“助业手牵手”计划,即社区党委与轨交16号线沿线的工业园区共建联建,每年组织工业区的企业来大居举行大型招聘会。由于之前做了功课,将企业的岗位需求与居民的求职愿望进行有效对接,求职成功率大为提高。去年春季,迪士尼乐园、康桥工业区、国际医学园区、南汇工业园区及航头大麦湾工业区等123家单位,在航头大居摆摊招人,招聘的岗位既有工程师、文员,也有操作工、保安、仓库保管员、保洁员、缝纫工等1817个岗位,让一

大批失业居民重新走上了工作岗位。

“居企联建”,即航头大居的每一个社区与本镇企业一对一结对共建,通过开展党建联建和定向招聘员工的方式,破解就业难题。如此一来,一些助残对象和就业困难群众,也能有更多机会找到适合自己的工作。

此外,航头把“化解市区导入居民就业难”作为一项民心工程,列入2016-2020年十大实事工程。航头镇劳动保障部门设立了专门的服务

窗口,重点帮助导入居民解决就业难题。在大居的各个小区,航头镇还配备了就业协理员,开设就业服务窗口,及时了解导入居民的就业需求,做好他们的就业需求信息登记、再就业技能辅导等,提高居民就业率。

“只要居民想干活,不在乎辛苦点,就不怕找不到工作。”航头大居的一名负责人说,这几天,他们正在筹备今年3月底举行一场大型招聘会,“推出的岗位会比去年更多。”

潘永军

## 聚焦停车痼疾 搭建问诊平台

**本报讯** 3月3日下午,航头镇以政法工作建议平台为载体,召开专题研讨会,集思广益,寻找破解小区停车难问题的良策。会议由镇党委副书记祝海红主持。

由于交通规划不合理,标志标识不规范等问题,辖区内局部交通梗阻、片区环境混乱、消防风险极大,停车难问题受到了辖区内居民的广泛关注,如何解决停车问题、

改善停车秩序已成为政府部门必须急需解决的问题。

对此,祝海红提出了三点指导意见,一是加强停车位发展规划。以满足百姓需求为目标,对辖区目前交通道路进行分类梳理,根据各个区域的停车现状,全盘规划布局合理、停放有序、方便安全的停车网络。二是制定合理的停车政策。建立不同类型停车场

收费调节机制,引导停车资源合理使用。三是强化停车管理。进一步规范停车泊位标志标识,保证在管理及处罚方面有法可依。

会上,还就转性场所规范管理进行了研讨。

党委委员周斌、副镇长范叶青分别就成立停车管理、转型场所管理两个课题组给予了工作指导。

据了解,搭建政法工作建议

平台,是2017年航头镇政法工作深入推进加强和创新社会管理的重要举措之一,旨在把防控风险、服务发展和破解难题、补齐短板摆在更加突出位置,深入解决源头性、基础性问题,切实发挥政法工作服务民生、服务发展的重要作用,进一步提高依法行政、依法治理的工作能力和服务水平。

高志强

## 安监党员助力环境综合整治

**本报讯** 今年1月份以来,航头镇环境综合整治工作开展得如火如荼。此项工作的落实推进是社会形势发展的需求,是补齐短板的需求,更是增强人民群众获得感的需求。为及时贯彻航头镇环境综合整治工作会议精神,助力推进环境综合整治工作,航头镇安全生产监察队党支部跨前一步、积极行动,及时传达会议精神,成立了安监队“党员突击执法组”和“党员志愿服务组”,分头展开行动。

“党员突击执法组”对大麦湾园区环境综合整治重点区域的企业开展了新一轮的排查:一是除了对存在未建立健全安全生产责任制和隐患排查治理制度、未制定生产安全事故应急救援预案等问题的企业开展排查之外,还对存在安全通道堵塞、安全出口锁闭、电气敷设不规范、生产经营场所住人、危险化学品存放不符合要求、接触职业危害的员工未进行体检和劳动防护用品佩戴不规范等问题的企业进行了重点检查。二是对存在较重违法行为的6家企业进行了行政处罚,并要求其限期整改落实。三是为了从源头上做好隐患防控,对“以包代管”、“以租代管”,存在明显安全管理漏洞的2家厂房出租方进行了约见警示,要求其依法履行安全管理职责。

同时,“党员志愿服务组”对合法经营、工商注册地在本镇且符合政策导向的企业,指导帮助其排查和整改安全隐患,做到“执法”和“服务”两个结合。

吴媛



图片新闻

3月伊始,由航头镇妇女联合会主办,上海乐群社工服务社承办的三八妇女节系列活动陆续开展。3月7日下午,在鹤沙航城社区中心的“阳光之家”举行了主题为“幸福女人 阳光女神”的活动。

活动中,通过“默契大拷问”、“妈妈知多少”及“对她说”等亲自互动小游戏,展现学员们对妈妈的爱。

钱婷婷

## 巾帼花开别样红 群芳辉映半边天

### 党建专栏

## “两新”党组织启动组团式党建

在“三·八”妇女节期间,文依电气与施能电器两家“两新”党支部,按照镇党委开展区域化大党建“红色行动”的要求,根据镇综合党委的指导,联合开展了一系列党建联建活动。

根据企业内女职工较多的实际情况,两家党支部联合开展“伊人在‘依’,暖心暖行;巾帼献‘能’,互助互建”为主题的一系列关爱女员工活动,既活跃和丰富了女职工们的精神文化生活,也体现了党组织的关爱和温暖。在“三·五”学雷锋期间,文依电气、施能电器等八家“两新”党支部,联合组建党员志愿者队伍,参与中小河道整

治和环境保护,宣传“企业经济发展,不忘环境保护”。

由于“两新”组织的党员人数普遍较少,党组织力量在“两新”组织内显得相对薄弱,在“两新”组织的党建工作中,因而呈现出了“两新”党组织发挥作用不够大、号召力不够强的阶段性困难。面对现状,镇综合党委有的放矢,对症下药,结合航头镇党委正在开展的区域化大党建“红色行动”工程,号召“两新”组织党支部积极探索开展“‘两新’立交桥,组团式党建”。

在航头的“两新”组织中,既有民办学校、医院、养老院,

更多的是非公经济企业。根据企业特质和资源分享、寻求双赢的原则,镇综合党委引导各“两新”党组织,首先在“两新”范围内,进行链条式二二结对共建,开展组团式“两新”党建。为了增强“两新”党建力量,镇综合党委还将帮助各“两新”党组织,与镇机关、事业单位、国有企业的党组织结对共建,助力“两新”党建。为了化解村(居)民的就业难,也化解“两新”组织的招聘难,“两新”党组织还将与村、居党组织结对共建。最终,形成一个以“两新”党组织之间结对共建为基础的,全面发散到与

机关、村、居、学校、医院、敬老院等党组织纵横交叉、四通八达、不断连接的立交桥式的结对共建模式,形成一个党建大联合网络。

立交桥式的、不断扩展的区域化大党建,将会大大增强“两新”组织的党建力量,实现“两新”组织经验共享、资源共用、目标共赢,丰富党组织生活和党员生活,并且,也有利于畅通“两新”组织更多地服务社会、反哺地方群众的通道。最为主要的,可以破解“两新”组织党员人数少、党组织力量薄弱、发挥作用不大的难题。

胡德明

## 提升基层就业保障救助工作效能

——航头镇召开2017年就业保障救助大会

**本报讯** 近日,航头镇召开2017年就业保障救助工作会议,旨在进一步提升基层就业保障救助工作效能,副镇长蔡美芸出席会议并讲话。

蔡美芸指出,就业保障救助工作与老百姓息息相关,她要求受理中心,配齐工作人员,做好岗位培训、落实考核细则三个方面进一步完善,加强对村居站就业保障救助工作的日常监督和年终考核;要求各村居站主要领导高度重视、大力配合,做好基层人员管理;社工专员发挥好桥梁与纽带作用,肩负责任、提高认识、主动学习,通过受理中心、村居站领导、社工专员之间的部门联动,打好就业保障救助工作的“组合拳”,落实好就业保障救助“宝典清单”,进一步明确目标任务,切实提升基层组织服务民生、为民解困的能力。

社区事务受理服务中心主任祝建才主持会议,并详细解读了《航头镇2017年就业保障救助工作职能清单》。社区办主任潘国明点评了2016年各村居信息工作总体情况,并对2017年相关工作作了详细部署。

应祝英